

Терпит бедствие

больница

Экзамен ей не сдать!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО главе администрации города Первоуральска С. Ф. Портнову от главного врача муниципального учреждения «Больница № 8»

УВАЖАЕМЫЙ Сергей Федорович! Обращаюсь к вам как к руководителю, единственно способному решить назревшую проблему метиков Билимбаево.

На днях я получил известие о том, что до конца нынешнего года прекращено финансирование строительства нового больничного комплекса. Дважды в течение этого года принимались решения о выделении ассигнований, но намерения так и не были реализованы. За год освоено лишь два миллиона рублей, а сегодня стройка вообще оказалась под вопросом. Более того, из-за равнодушия руководителей области и города сельское здравоохранение находится в ужасающем состоянии. За доказательствами далеко ходить не надо.

ТРИЦАТЬ ЛЕТ никак не решается вопрос о строительстве новой больницы. Когда-то был создан первоначальный проект больничного комплекса в составе поликлиники на 250 посещений в смену и стационар на 150 коек. Пока вопрос решался и утверждался в различных инстанциях, стоимость строительства возросла. Кто-то тогда вынес вердикт: а зачем комплекс в таком объеме? И вновь приступили к перепроектированию, уменьшая мощность. Теперь поликлиника стала на 150 посещений в смену, а стационар — на 75 коек. Чтобы создать новый усеченный проект, ряд специалистов ездили в Москву, Киев, Новосибирск за проектной документацией в соседние города за опытом. На чертежах создали больницу с человеческими усло-

виями, с выдержанными санитарными и прочими нормами, где было предусмотрено все для медика и пациента. Определены первоначальную стоимость строительства — 2,5 миллиона рублей, срок — 1,5 года. И жители поселка набрались терпения, зная, что сидящие в исполкоме одобрили проект Но...

Мы вновь разлаем все для людей. вновь просим подождать. И все-таки терпение дошло. Закрывается отделение Матери отдают своих детей в городские отделения, только когда под угрозой жизнь ребенка. Большинство детских дошкольных и школьных учреждений расположены в непригодных помещениях, отсутствует стационар, педиатрическая служба имеет слабую материальную и лечебно-диагностическую базу — все это причины повышения заболеваемости детского населения.

Когда-то терапия располагала отделением на 60 коек. В свое время «умные» головы решили, что этого много, и сократили до 50. С начала нынешнего года мы имеем лишь 30 коек. Почему? Нам ответили лаконично: «У вас плохо». Несмотря на хорошие лечебные показатели. Мы хотели бороться за расширение терапии, но местные варвары сняли вопрос с повестки дня, сожгли поликлинику. В здании где располагался пост № 1 терапевтического отделения, мы вынуждены были разместить поликлиническую службу. На сегодня взрослое население Билимбаево и прилегающих населенных пунктов (более 7 тысяч

человек) имеет в своем распоряжении 30 коек. И ежедневно меня одолевают люди, умоляющие госпитализировать того или иного человека.

Теснятся в жутких условиях поликлиника. Взрослые идут одной тропой вместе с детьми на прием. Двух специалистов вынуждены разместить на заводах: на УЗТИ — офтальмолога, на ТИМ — отоларинголога.

К ЧЕМУ ИДЕМ? Каждое лечебное учреждение в будущем 1994 году должно пройти лицензирование и аккредитацию, дабы получить разрешение заниматься определенными видами медицинской помощи. Чтобы сдать экзамен, необходимо выдержать санитарные нормы, иметь горячее и холодное водоснабжение, централизованную канализацию, получить разрешение пожарной охраны, санитарной службы, иметь современную лечебно-диагностическую аппаратуру.

При нынешних условиях больницы аккредитацию не пройдет! Значит, закрывается стационар. Не будет ни детского, ни взрослого отделения, чему очень обрадуются некоторые руководители здравоохранения города. Останется на 12 тысяч билимбаевцев «Скорая» и поликлиника. Но и это не все.

Принято решение закрыть аптеку и оставить аптечный пункт по примеру лотка в магазине № 10.

ЧТО ЖЕ БУДЕТ С ЛЮДЬМИ? Возрастет заболеваемость, участятся случаи перехода ребятишек в разряд «хроников». Предполагаю увеличение общей смертности, суицидов (само-

убийств) со стороны пожилых, такие случаи фиксируются с 1991 года, а подталкивает стариков за последнюю черту так называемый социальный фактор. Увеличится число больных, выходящих на группу инвалидности, и тех, у кого она утяжелется.

КАКИМИ СЛОВАМИ я должен объяснять людям, почему у городской власти нет возможностей и средств обеспечить нормальное лечение здоровомыслящему человеку, отдавшему силы и здоровье на производстве, в то время как полным ходом расширяется психоинтернат с умственно неполноценными пациентами (несомненно, нуждающимися в хорошем отношении)? Почему в здании бывшего детского отделения создан приют для бомжей?

УМОЛЯЛ ПРОСИЛ, требовал выделить хотя бы одну машину для больницы — отказали. У психоинтерната же есть и «Нивы», и «УАЗы», автобус и другой транспорт, а мы уже второй год не доставляем в поселок детское питание, из-за отсутствия машины «грузнички» остаются без необходимого молока и кефира, других питательных смесей. Из-за транспорта не можем вовремя вывезти для обследования кровь на СПИД, анализы в биохимическую лабораторию, анализы больных с ангиной на диагностику дифтерии. Вместо помощи мне посоветовали отправлять детей с пробирками на рейсовом автобусе. Расцениваю это как издевательство.

И в городе, и в сельской местности одинаково живут, работают люди. Почему же летают они в таких разных условиях? Нет больше сил терпеть эту вопиющую несправедливость. Если для того, чтобы глава администрации официально через газету объяснил людям происходящее и будущие билимбаевской больницы, потребуются подписи, я их соберу. Меня поддержат руководители близлежащих заводов и организаций. Если мэр не поможет, буду писать Президенту.

Л. В. АВРАМЕНКОВ.